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1. Calcular v
Dados los puntos:

A= (z,y), D = (z,y + dy), C = (z+dx,y + 0y)

Queremos calcular el vector vl transportado por el camino ADC.
Podriamos empezar, tal como Javier hace en el video, con la expresion

v”a(gc + 6x) = v (x) — I} (z)v°(x)dx"

(1)

Pero esta expresion esta ignorando términos de orden dz2, por lo que, por consistencia voy a usar una

expresién que sea exacta a segundo orden. Para deducir la ecuacién (1) Javier ha usado la aproximacién

ol (z 4 62) — oll* ()
oxH

a0l (z) =

Pero yo voy a usar la expansion de Taylor de orden 2
a a a 1 a
ol (2 + 62) = ol (2) + 901" (x) 0 + iauauv” (x)dzHdz”

Recordemos pero que vl cumple

doll dam a . e a a
o= a0+ ) e = 0 = 901" (@) = ~TI0!

b

De donde podemos sacar la relacion
”a _ a Hb _ a b _ 10 b ¢\ _ a b
8,0, (z) = -8, (Hubu ) = — (9,11 0" — % T 0°) = 201% 40

Donde he definido

a _ TT1Q c a
QHuub — Hucttvb T aVHub

Usando esto junto con (3) en la expansion (2) obtenemos

v”a(x + 0x) = (0f — IL5, 02" + 107, 6 62”) v°

nz

Ahora podemos transportar paralelamente el vector v desde A hasta D:

ol*(D) = (87 — 11%,(A)dy + 112, (A)dy?) v*(A)

Y transportando paralelamente hasta el punto C, obtenemos finalmente el resultado

v le(C) = (5 — 112,(D)dz + 112, (D)da?) v (D)

zab
= (6? - Hgb(D)(Sl‘ + ngb(D)é‘rg) (62 - HZC(A)éy + Hgyc(A)éyQ) UC(A)

= (60 — 13.(A)dy — 1% (D) + T1%, (D), (A)d2dy + 113, (D)dx? + T1E

xrxc

yyc

(A)dy*) v°(A)



Esto es un poco distinto a lo que tiene Javier, pues incluye dos términos extra, proporcionales a dz? y
dy%. Son estos dos términos importantes?

Para responder a esta pregunta empecemos rehaciendo el calculo de v lla(C). En este caso vamos a ir de
A a C pasando por el punto B = (z + 0z, y).

zxb

ol (B) = (8¢ — T12,(A)dz + 112, (A)dz?) vP(A)

0 le(C) = (68 — T1%(B)dy + 11 ,(B)dy?) o"(B)

yyb
= (57 — 12 (B)oy + 12, (B)3y?) (8% — T2, (A)bz + T2, (4)d2) v°(A)
= (53 - H;C(A)éx - HZC(B)&U + sz(B)ch(A>6$6y + HZyc(B>6y2 + ngc(A)émg) UC(A)

De modo que la diferencia

v I(0)= v I(C) = ([IL(D) = M4(A)]6z — [I1,(B) — I, (A)]8y + [IL,(B)IL,(A) — IL,(D)IL, (A)}6wsy
+ [y (B) = Ty, (A)]0y* — [ (D) — HM(A)](SJ:Q)WC(A)

Y dividiendo entre dzdy obtenemos

dxdy

(©)

= (0,1,(A4) = 0,1, (A) + 1, (B)IL, (4) — TL,(D)TL, (A)
+ 0,Tlyy (A)0y — 0,11, (A)0z ) v°(4)
Finalmente podemos ver que, si hacemos el limite §z — 0 y dy — 0 obtenemos el mismo resultado

Ol

(©)

ey
T (&)

= (0,IL, — 0,11, + 11, 1T, — TL,I1, )
350 Sxdy (6y Oo1ly + I, I1 v)v

Podemos ver que el resultado final es el mismo.



